



SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ OCHRANA DĚTÍ

OSPOD

Co je OSPOD?

Každý městský úřad má několik odborů (částí) a jedním z nich je i odbor sociálně-právní ochrany dětí a ten má na starosti péči o děti a mládež.

Městský úřad Lázně Bělohrad je úřad malý, proto nemá odbor sociálně-právní ochrany dětí. Ale pomoci Ti dokáže také. Sociálně-právní ochrana je zajišťována Správním odborem, kde pracuje sociální pracovnice, která Ti může pomoci nebo pomoc zprostředkovat.

To znamená, že může řešit všechno, co se týká Tebe a Tvé rodiny. Pokud máš Ty a Tvá rodina potíže a potřebujete pomoc, Ty nemůžeš například v klidu chodit do školy, nemáš co jíst, kde bydlet, tak ti sociální pracovnice pomůže.

Kdy kontaktovat OSPOD?

Když Ti někdo ubližuje, dělá Ti nepříjemné věci, rodiče se Ti dostatečně nevěnují, máš z někoho strach.

Když máš problémy ve škole, nejde Ti učení, rodiče se na Tebe zlobí kvůli špatným známám, šikanují Tě spolužáci.

Když máš problémy doma, rodiče se hádají, pomlouvají se, budou se rozvádět.

Když máš zdravotní potíže, bolesti hlavy, nevolnosti, třes.

Jak oslovit OSPOD?

Kontaktovat OSPOD můžeš jak osobně (není k tomu potřeba doprovod dospělé osoby), telefonicky, e-mailem nebo poštou a pak už záleží na tom, jaké máš přesně potíže. Sociální pracovnice Tě přijme, vyslechne a posoudí vážnost a naléhavost Tvoji situace. Další postup už bude záviset na závažnosti Tvé situace, v každém případě Ti ale bude vysvětleno, jak je možné Tvůj problém řešit.

Tvoje práva

Práva dítěte jsou ukotvena v Úmluvě o právech dítěte z roku 1989, ta vychází ze čtyř základních principů:

- Právo na život a přežití – zaručuje zachování života dítěte a uspokojování jeho základních potřeb (právo na přiměřenou životní úroveň, bydlení výživu, zdravotní péči atd.).
- Právo na rozvoj – dítě má mít právo se rozvíjet, vzdělávat a mít volný čas na hru a zábavu, ale také zaručenu svobodu myšlení, vyznání a volný přístup k informacím.
- Právo na ochranu – dítě má právo na ochranu před násilím, vykořisťováním, zanedbáváním a všemožným zneužíváním, ale i na ochranu proti poškozování v systému trestního práva.
- Právo účastnit se a vyjádřit se ke všemu, co se ho týká, zveřejnit svůj názor na dění kolem sebe a mít slovo v záležitostech, které ovlivňují jeho osobu.